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Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Ονούφριος εξέφρασε υποστήριξη προς τη
Σερβική Εκκλησία εξαιτίας της καταστάσεως στο
Μαυροβούνιο
Στο τέλος του 2019 το Κοινοβούλιο το Μαυροβουνίου ψήφισε το νόμο «Περί ελευθερίας του
θρησκεύειν και των πεποιθήσεων και του νομικού καθεστώτος των θρησκευτικών κοινοτήτων»,
κατά τον οποίο όλα τα θρησκευτικά κτίρια, τα οποία είχαν κατασκευασθεί πριν το έτος 1918
περιέρχονται στην ιδιοκτησία του κράτους. Ο ευαγής κλήρος και ο λαός του Μαυροβουνίου
προχώρησαν σε αθρόες διαμαρτυρίες.

Εξαιτίας των επικίνδυνων εξελίξεων γύρω από την κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία στο
Μαυροβούνιο σε εξ αποστάσεως συνεδρία της συνήλθε στις 28 Δεκεμβρίου η Ιερά Σύνοδος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, που ομοφώνως ενέκρινε το Πατριαρχικό και Συνοδικό
Μήνυμα.

Επιπλέον, σύμφωνα με το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος
απέστειλε επιστολή στον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο, όπου εκφράζει την
υποστήριξή του στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας και την αλληλεγγύη προς τους
Ορθοδόξους χριστιανούς του Μαυροβουνίου στις δοκιμασίες που υφίστανται. Ακολουθεί το
κείμενο της επιστολής. 

Αγιώτατε,

Με θλίψη πληροφορηθήκαμε το ψηφισμένο τη νύχτα από 26ης έως 27ης Δεκεμβρίου 2019 από το
Κοινοβούλιο του Μαυροβουνίου νόμο που εισάγει διάκριση με τίτλο «Περί ελευθερίας του
θρησκεύειν και των πεποιθήσεων και του νομικού καθεστώτος των θρησκευτικών κοινοτήτων», ο
οποίος στην πραγματικότητα στρέφεται κατά των επαρχιών της Αγιωτάτης Εκκλησίας Σας στο
Μαυροβούνιο.

Θλιβερό γεγονός είναι η περιφρόνηση από το Κοινοβούλιο του Μαυροβουνίου του θελήματος της
συντριπτικής πλειοψηφίας του πιστού λαού, ο οποίος τάσσεται κατά του ἐν λόγῳ νόμου. Είναι
γνωστό, ότι οι αρχές του Μαυροβουνίου επίσης αγνοούν την κανονική Εκκλησία της χώρας της και
στηρίζουν τους σχισματικούς.

Δυστυχώς, παρόμοια ζήσαμε κατά το πρόσφατο παρελθόν και στην Ουκρανία, όπου η θέση των
σχισματικών, οι οποίοι στην πραγματικότητα αποτελούν μειονοψηφία στη χώρα μας,
παρουσιαζόταν ως φωνή ολόκληρου του Ουκρανικού λαού με περιφρόνηση μάλιστα της φωνής της
κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία ενώνει εκατομμύρια πιστούς.

Σήμερα όλο το πλήρωμα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ιεραρχία, ο κλήρος και οι λαϊκοί,
συμπαθούν ιδιαιτέρως στην Αγιωτάτη Σας Εκκλησία και τον Ορθόδοξο λαό του Μαυροβουνίου.
Άλλωστε η Εκκλησία μας έζησε τον τελευταίο χρόνο γνωστά σε όλο τον Ορθόδοξο κόσμο γεγονότα,
τα οποία ἐν πολλοῖς ομοιάζουν με όσα αρχίζουν σήμερα στο Μαυροβούνιο. Πρόκειται για
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καταλήψεις των Ναών μας, ξυλοδαρμούς των πιστών, νόμους κατά της καθ’ημᾶς Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, που εισάγουν διάκριση, και πολλά άλλα.

Είναι αδιαμφισβήτητα ότι τα τεκταινόμενα σήμερα στην εκκλησιαστική ζωή του Μαυροβουνίου
αποτελούν συνέπεια των αντικανονικών και βουλησιοκρατικών ενεργειών του πατριαρχείου
Κωνσταντινουπόλεως στην Ουκρανία, οι οποίες έτυχαν υποστηρίξεως από τις τέως πλέον
κυρίαρχες πολιτικές αρχές της χώρας μας. Είναι προφανώς ότι παρομοίως και κατά το ίδιο σενάριο
οι κρατικές αρχές του Μαυροβουνίου, πιθανώς με την έξωθεν επιρροή, προσπαθούν να ενεργούν
στο θρησκευτικό τομέα της χώρας τους, παρεμβαίνοντας στην εκκλησιαστική ζωή, στηρίζοντας
τους σχισματικούς και προχωρώντας σε διακρίσεις κατά της κανονικής Εκκλησίας.

Θέλω να Σας διαβεβαιώσω, Αγιώτατε, ότι αυτή τη δύσκολη περίοδο για την Εκκλησία Σας, η
Ουκρανική μας Ορθόδοξη Εκκλησία συμπάσχει, προσεύχεται και ευρίσκεται κοντά Σας και όλους
τους πιστούς, τους οποίους ενώνει η Αγία Σας Εκκλησία. Άλλωστε κατά τον Απόστολο Παύλο, «καὶ
εἴτε πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα τὰ μέλη, εἴτε δοξάζεται ἓν μέλος, συγχαίρει πάντα τὰ μέλη»
(Α΄ Κορ. 12.26). Εκφράζω την ειλικρινή μου ταπεινή προσευχητική υποστήριξη και αδελφική
αλληλεγγύη σε όλη την ιεραρχία, τον κλήρο και τους πιστούς του Μαυροβουνίου και ιδίως στο
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Διοκλείας Μεθόδιο, ο οποίος υπέφερε από τις ενέργειες της τοπικής
αστυνομίας.

Προσεύχομαι να δώσει ο Πανοικτίρμων Θεός στους αδελφούς και αδελφές μας, τους Ορθοδόξους
χριστιανούς του Μαυροβουνίου, ειρήνη, γαλήνη και δυνατότητα να προσεύχονται ακωλύτως στους
ναούς τους και επίσης να συνετίσει και να ειρηνεύσει τις καρδιές εκείνων, οι οποίοι επαναστατούν
κατά της Αγίας Αυτού Εκκλησίας.

Με αγάπη ἐν Κυρίῳ, διατελώ.

+ ο Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος,

Ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45789/
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